

循证护理在传染病患儿护理中的临床应用效果研究

吉焕彩

(濮阳市油田总医院 感染性疾病科,河南 濮阳 457000)

摘要:目的:探讨循证护理在传染病患儿护理中的应用效果。方法:应用医学样本实验法,选取我院2017-01~2020-01收治的120例传染病患儿为实验样本,按照治疗环节相关辅助性护理路径的不同,等分为对照组和实验组两列,分别施以一般护理方法和循证护理方法,比较两组患儿治疗依从性、投诉事件发生率及其预后结果变化。结果:实验组和对照组患儿在治疗依从性和投诉事件发生率上数据对比分别为96.67%(58/60)和81.67%(49/60)、3.33%(2/60)和18.33%(11/60),有统计学意义($P < 0.05$)。实验组在躯体痛感、生理健康、心理健康、社会职能、总体水平几项生活质量指标上数值为(5.12±0.23)、(20.51±3.50)、(18.87±1.74)、(6.12±0.67)、(4.15±0.34)显著高于对照组的(2.94±0.11)、(25.01±3.81)、(22.42±1.79)、(7.08±0.05)、(7.82±0.07),差异均有统计学意义($P < 0.05$)。结论:传染病患儿循证护理干预的作用成效显著,具有较高的临床治疗依从性,且降低了投诉事件发生率,改善了患儿预后生活质量,值得临床护理实践中着力应用实施。

关键词:循证护理;传染病患儿;护理

中图分类号:R473.72

文献标识码:B

文章编号:1673-9388(2021)01-049-03

DOI: 10.19891/j.issn1673-9388.(2021)01-049-03

传染病是由各种病原体引起的能在人与人、动物与动物或人与动物之间相互传播的一类疾病;儿童病例较为多见,且具有极大的危害性^[1]。护理作为辅助性治疗患儿的可行性方法,在患儿的疾病治疗中具有积极的效果。循证护理作为传染病患儿护理环节的重要方法,已被相关学者证实为有效、可行的治疗方法^[2]。本研究为探讨循证护理干预对传染病患儿的应用价值,特选取我院选取我院2017-01~2020-01收治的120例传染病患儿为评定对象,具体内容归纳总结如下。

1 临床资料和方法

1.1 一般资料

应用医学样本实验法,选取我院2017-01~2020-01收治的120例传染病患儿为实验样本,按照治疗环节相关辅助性护理路径的不同,等分为对照组和实验组两列。其中实验组,男48例,女12

例,年龄15~69岁,平均年龄(42.00±0.02)岁;对照组,男49例,女11例,年龄16~68岁,平均年龄(42.01±0.01)岁。两组患儿临床资料差异在基础项目如平均年龄、家族因素、营养程度(低等、中等)上相差不明显,无统计学意义($P > 0.05$)。

1.2 方法

分别施以一般护理方法和循证护理方法,比较两组患儿治疗依从性、投诉事件发生率及其预后结果变化。(1)一般护理。围治疗期消毒和隔离等健康知识宣教;经常开窗通风,保持室内空气新鲜;及时消除呼吸道痰液,每日饮水量1000~2000mL,以利痰咳出;氧疗,每日>15h;(2)循证护理干预。①成立传染病痛管理小组,更新护理理念,满足患儿客观合理需求,采取合理的措施消除隔离患儿不良情绪;营造最佳护理环境;②开展系统培训考核,帮助护理人员掌握必要的传染病护理知识及其职业防护,提升个人技能和临床经验;③依据患儿的实际情况、价值观和愿望对患儿展开对症护

收稿日期:2020-09-12;修回日期:2020-12-20

作者简介:吉焕彩(1988-),女,濮阳市油田总医院感染性疾病科主管护师。